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PROBLEMA 1. (2,4 puntos)

En el amplificador de la figura, considerando todos los componentes ideales, se pide calcular y representar
graficamente la magnitud y fase (Bode) de la ganancia v./i, para los dos sensores mostrados en la figura.

oA A i
Cs + Cl +
Vv R R
e& ¢ ch'Ve ° Vs& RL
B Bo o
Sensor 1 Sensor 2 Etapa amplificadora
a) Ganancia con sensor 1
b) Ganancia con sensor 2
Datos:
Ycc=1/9 mSiemens R,=9kQ Ri=R.=1kQ

Cs=(5/m)uF C,=(50/mt)nF  Cp=(5/m)nF

© UPM-DIE Pagina 1



?(Olaﬂ?mc:. (Tz £ A )

—o — A ° ; —o
EJHCSA %JL’ T g K % lh? @l
“ i Ve L1%e TH YV Ll v [IR.

L/—-—ee
Sevisor A Senssr L o -\E’Ead,e\ a.»wiﬂt'éica\cla‘(&

) Govando con semsor L

» A &(ew\,mc\;a.f \A/\QJJ:(IS N U‘e:S@e

/\2 R(_ U; :T?e\/,:c Qo‘?l- =100 ("IOJB)
o Ly 2+

Qo" QL
- E coma‘emg‘jﬁ- Cs e m&&o - = QG\ xjawc‘v\a“ OLP\‘LO q"{ %t:\/ on S2fle o\ {% %‘*wtc 35

Lr’s = \/oc Lre

o E-ge-‘:to DL- C’[ ;
- A ﬁ?o ‘?L iw(\i
_ \ . RO’W tR - \L U‘Q -
B e R Rt Yy, R o (AR ARG
4 cen en op on'gen
_ A - Yo d13
A golls e . = 1 = AKHa jo
e KW 21 C,‘(Qf’('QL)
%(’4:4 kN
\a) Gpw\ow\ Clow cow SewSov 2
. La.j‘v\av\o(a on &(QMW&(O&S MCOL&S no CC\»M/\«.:(,Q_,
. Fgec:to al& C‘P -
0/
e = Ly @ Hoee el o 1 ol en (pp = ——— = foOkih
e ¥ Sl 5 Apple N CeRe
Yod
%ﬂ:MLh.

%Fffwo UH+




= UNIVERSIDAD POLITECNICA DE MADRID = Escuela Técnica Superior De Ingenieros Industriales U P EW

B

A0 iNpUSTRIAL: S Departamento De Automatica, Ingenieria Electronica E Informatica Industrial {NDUSTRIALES
WO C7511 | UPM DIVISION DE INGENIERIA ELECTRONICA (DIE) el
Nombre: N© Matricula:

PROBLEMA 2. (1,2 puntos)

Asumiendo todos los componentes ideales, v una fuente de tensidn Ve cuya forma de onda es la de la figura 1, se
pide calcular y representar graficamente la tension V(t) v la intensidad i.(t) en el condensador de la figura 2.

A VelV) Figura 1
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PROBLEMA 3. (1,4 puntos)
Se disefia el circuito de la Figura 1 para generar una tension de salida Us a partir de las tensiones de enirada

una tensién constante U, . La figura 2 muestra la evolucion en el tiempo de U; y Us.
4 ug(V)

IyARASTN

Uy v

RZ
R 1
R 5 | t (ms
z — \'4 : V V1 tmsg)
R, +15V 1 2 4 5 6
= \L 1 2 3 4 5 6
u _Dus L
1 e gy
— R A
= i’ ! 15v i 2
" - - - -0,3-
igura 1 04 —
-0,51 I
v

U, (V)
Figura 2

Se pide:
a) Funcion de transferencia Ua/U, en funcién de R; y R,.

R ] K2 ¢ [

by - Ma-W L gz U g ey = 1 [/!+ K%)
)

b

—

Calcule la relacion que debe haber entre R, y R; para que el valor minimo instanténeo de Uas sea Uy =-1,5V

=% K= 2y

C/ULH»’V'*J/O W, “-"‘0/5\/ . KL‘LA{ feo Up = — 4,3V :PL’(A:BL’H

Funcién de transferencia Us/U; en funcién de R, ,R; Ry, U, Rsv Rs.

U A 3 Ue o We , /;Qg[uA 1—“2.] QS“* )u‘

—

IQE fQLf Fé; /

ui

Ry

Relacién entre Ry, U, y Rs; 3) Valores concretos de Ry, Rs ¥ U; para Ri=1KQ;R;=6KQ); R;=10kQ).

d) Con elfin de generar Us a partir de U, en la figura 2, calcule: 1) Relacién que se debe cumplir entre Ry y Rs; 2)

SA W =-0,3u=> U= Ov: si U =-0lSv => U=5v.

(R 0
@*_ R5 =5 K3 - Ry _ "ot
(B) g‘uiQS}j /5.3 4_(&3__] o0'c /EL__“%_‘?
3 4 R2=2R =221y -

Ra _lok
s ~ 178 =2 Ltz:’{lg‘//' Rg:G’Kﬂ.,'ES:‘SOKﬂ"/‘

05[ 03 .3 up_] Howlewdo (B)-(R) ;(MLA) 03
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Problema 4 (3,5 puntos).

Se desea calcular la frecuencia de una sefial externa, cuadrada y periddica con un microprocesador.
e Plantear una solucion basada exclusivamente en interrupciones para medir la frecuencia. Dibujar los
flujogramas necesarios.

Frecuencia= n° ciclos por segundo.
Para contar ciclos uso una interrupcion externa por flanco de subida
Para calcular la frecuencia, simplemente veo cada segundo cuantos flancos de subida he tenido

Interrupcidn externa Interrupcién temporal
flanco subida cadals

\ /4 Frecuencia = cuenta
Cuenta++ v
Cuenta=0

Volver ( Volver )

e Plantear una solucidn alternativa utilizando un enfoque mixto con consulta periddica para la sefial externa e
interrupcion temporal. Dibujar los flujogramas necesarios.

si no Interrupcion temporal

B —»< Bandera=1? Bandera = 1 cadals
Cuenta++

no Si
v Frecuencia = cuenta

Bandera=0
v

Cuenta=0

A
v
N
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PROBLEMA 5 (1,5 puntos).

Se dispone de un microprocesador que tiene que direccionar los siguientes elementos (todas las memorias estan
organizadas con palabras de 1 byte).

e 2k de memoria ROM

e 1k de memoria RAM

e 2k de memoria EEPROM

e 4 posiciones de E/S

Para esto se dispone del siguiente conjunto de memorias: ROM de 1k; RAM de 512; EEPROM 1k; y E/S de 4 bytes.
1.- Para este sistema, indicar cuantos bits se necesitan en el bus de direcciones: __13 bits

2.- Completar el mapa de memoria de manera que todas las memorias sean consecutivas y en el orden indicado en
el enunciado:

Mem | Tamafio | Ap | At | A | Ag | Ag | A7 | As | As | As | As | Ao | At | Ag Direccién
ROM1 1k 0 0 0 | X | X | X | X | X | X | X | X|X]|X 0000-03FF
ROM2 1k 0 0 1 | X[ X[ X | X | X | X | X|X|X]|X 0400-07FF
RAM1 512 0 1 0 0 | X | X | X | X | X | X]| X ]| X|X 0800-09FF
RAM2 512 0 1 0 1 | X | X | X | X | X ]| X ]| X | X]|X 0A00-0BFF

EEP1 1k 0 1 1 | X[ X[ X | X | X | X | X|X|X]|X 0C00-0FFF

EEP2 1k 1 0 0 | X | X | X | X | X | X | X | X|X]|X 1000-13FF

E/S 4 1 0 1 ojojojo|jo0|0O0|jO0]0]|X]|X 1400-1403

3.- Dibujar con puertas ldgicas y bloques combinacionales, el circuito decodificador de direcciones mas sencillo
posible que genere la(s) senal(es) CS (Chip Select) de la(s) memoria(s) EEPROM:

far CS at CS
Aoy — EEPROM1 A, — EEPROM2
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PROBLEMAG6. (3 puntos)

Se quiere hacer un circuito combinacional que dada una entrada de cuatro bits que codifica un digito BCD", dé un ‘1’
a la salida S sélo si el digito que codifica la entrada (E3, E2, E1, EO) es multiplo de 3 o de 7, entregando un ‘0’ si no lo
es.

6.A (1 punto) Escribir la ecuacion minimizada de S (como sumas de productos légicos) y dibujar el circuito minimo
realizado con multiplexoresde 2a 1

Mapa de Karnaugh: (depende de si consideramos el cero como no multiplo (a) o como multiplo (b))

3E2 3E2

(oo o111 |10 [ oofo1 1110
00| ofo]x|o 00| o|x|o
01| o (x| 1] [oz] o

111 |1 [ 1|1 1 x| x)

10lo 1| X} X||J10jJOo| 1| X X

o

=
>
>

—

(a) (b)

(aQ)S=E1-E0+E2-E1+E3-EO (b)S=E1-E0O+E2-E1+E3-E0+E3-E2-E1-E0
circuito con multiplexores de 2 a 1 (para el caso (a))
VoG
M2_1
]
[¥]
= el M2_1
= [11] o
M2_1 .
-_— =]
= 0 M2_1
ol o —
p = o i
M2_1 s
(4] o
X = M2_1
= 0o \—\:] R
M2_1 o1
X 20 o | =a
X o
p! (=i
. & 2 a
...simplificando...

* BCD = Binary-Coded Decimal 6 Decimal Codificado en Binario
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M2_1
o -
o
= o M2_1
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6.B (0,5 puntos)Indicar la funcidn que realiza el siguiente circuito, realizado con transistores CMOS

TVCC
= —
S=A-B=A+B
S
va
_| I_ 8 (B>
NANDZ
GND
6.C (0,75 puntos) Analizar el siguiente circuito secuencial
e -
FDC FDC FDC T =
Qo o1 02 -
[E)—FpD a D a D a
AND3
CLK c c c
CLR CLR CLR
[RESET ' R R
FDC son biestables D activos por flanco de subida con sefial de inicializacién asincrona a ‘0’ activa por nivel alto
CLK
RESET
E
SN R R e Y R R e
Qo
Ql
Q2
_________ [ T PR b — b —
Q1
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6.D (0,25 puntos) ¢ Qué funcién realiza este circuito?

Es un detector de 1a SECUENCIA “LO1” ....ceueieiieirieirieireeireereesenressressrssersssrssssessessssssssssenssenssesssasssasssassssssenssnns

Q2,Q1,Q0
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